

Společenská kronika



Naši jubilanti v období od 1. 1. 2011 do 30. 6. 2011,
kterým přejeme pevné zdraví a hodně radosti.

Pavla Voldřichová	Kůsov 339	70 roků
Anna Vachelová	Kůsov 339	75 roků
Josef Štěpánek	Kůsov 1	90 roků
Zdeněk Vaněk	Stachy 223	70 roků
Věra Winterová	Zadov 11	70 roků
Milada Tomášková	Stachy 223	70 roků
Růžena Voldřichová	Michalov 127	75 roků
Marie Janoudová	Úbislav 43	90 roků
Josef Štrobl	Říhov 50	70 roků
Anna Kopačková	Úbislav 5	75 roků
Anastázie Pavlová	Zadov 142	70 roků
Danuška Pešlová	Churáňov 14	70 roků
Růžena Doležalová	Úbislav 77	90 roků
Jindřich Vintr	Jirkalov 305	80 roků
Anna Švarcová	Michalov 280	75 roků
Růžena Rybičková	Stachy 309	80 roků

Nejmladší občanci naší obce:



Antonín Horký	Churáňov 17
Josef Michael Vacík	Michalov 229
Šimon Voldřich	Michalov 439
Anna Šobrová	Stachy 223
Oldřich Ullmann	Stachy 318
Nela Vrajíková	Michalov 295
Tereza Kubičková	Jaroškov 5
Tereza Lindáková	Stachy 79
Jiří Wurm	Kůsov 279
Josef Chalupa	Úbislav 85
Vítek Novotný	Michalov 281
Eliška Žížková	Jaroškov 6
Anna Kortusová	Michalov 286
Jana Randáková	Michalov 91
Madlen Machová	Říhov 48
Julie Vališová	Stachy 348
Pavčina Loudová	Říhov 367

(maf)

Do tohoto čísla přispěli:

Olga Bončková, Marie Foltýnová, Jiří Haubelt, Lucie Klímová, Mgr. Josef Mach, RNDr. Petr Šebelík, Lucie Štěpánová, Mgr. Petra Voldřichová, vyučující ZŠ Stachy

Články, náměty a připomínky zasílejte emailem na adresu stassko@stachy.net.

Stašsko



Vydává Obecní úřad Stachy

číslo 41

duben 2011



Vážení spoluobčané,

po delší časové odmlce jsme znovu se svými spolupracovníky začali připravovat náš zpravodaj Staško. Chtěli bychom pro čtenáře připravovat zajímavý občasník, který bude sledovat vše, co se v naší obci bude dít. To samozřejmě s sebou nese potřebu všímavých a perem nadaných spolupracovníků, kteří budou hledat novinky v naší obci, budou sledovat i kritizovat dění na Staších, kontrolovat naše zastupitele a dávat jim své připomínky k vedení naší obce. Proto bych byl rád, abychom sestavili jakousi radu, která bude náš občasník připravovat se všemi, kteří mohou něco zajímavého objevit a napsat do našeho časopisu.

Pokud se nám podaří znovu rozběhnou Staško, chtěli bychom (v závislosti na množství příspěvků) informovat o obci, sportovcích, dění ve Staších, zkrášlování všech částí obce a v neposlední řadě i předpokládané budoucnosti a rozkvětu Stachů. Ve Staších je mnoho schopných, obětavých a citlivě uvažujících pozorovatelů naší obce. Věřím, že se v co nejkratší době začnou hledat dobré i nedobré postřehy, které provázejí život celých Stachů i jejich ostatních částí.

Sám za sebe musím říci, že se už těším, až znovu začneme předávat informace a zajímavosti z naší obce.

Váš Petr Šebelík

Výstup na Královský kámen

Člověku se nechce ani věřit jak ten čas letí. Zdá se mi to chvilka, kdy jsem takto seděl u počítače a snažil se dát dohromady pár řádek, kterými bych popsal již tradiční akci chalupských a šebestovských obyvatel pořádanou již několik let u příležitosti oslav vzniku samostatného Československa v roce 1918. Uplynul rok a stejná akce, a to výstup na Královský kámen, se s poměrně hojnou účastí milovníků turistiky a naší krásné Šumavy uskutečnila znovu. Tato akce dávno již přerostla rámeček výše jmenovaných dvou osad stachovské obce, neboť se jí zúčastňují obyvatelé z širokého okolí.

Asi třicítka účastníků tohoto pochodu, kteří se sešli 30. října v Chalupách pod lipami, přivítalo nádherné, slunné, podzimní ráno. To ve všech přítomných vzbuzovalo naději, že celá akce bude mít zdárný průběh. Skutečnost předčila všechna očekávání. Jen co se účastníci pochodu dostali k prvním domkům osady Tejmlov, naskytl se jim krásný výhled do kraje. Údolí byla zahalena mlhou, o to více vynikala výše položená místa ozářená podzimním sluncem. Nebylo divu, že se brzy celá výprava rozdělila do malých skupin. Některé z nich se nemohly odtrhnout od krásných výhledů do kraje, jiné skupinky spěchaly do výše

položených míst, neboť věděly z předcházejících výstupů, že je tam čeká ještě nádhernější výhled. Možná však, že je ještě více motivovala k rychlejšímu pochodu ta skutečnost, že na jednom místě s pěkným výhledem je čekal penzion „U Ludřka“ - s prvním občerstvením. Pan vedoucí v krátké době všechny obsloužil, a tak asi po půl hodině posezení v příjemném prostředí se pokračovalo dále. Ne však dlouho. Další zastávka byla u chaty manželů Kortusových. Ti nás velice vřele přivítali i pohostili a dovolili nám rozdělat oheň na jejich ohništi, abychom si mohli opéct buřty.

Odchod odtud nebyl hromadný, ale opět po skupinách, takže i na Královský kámen jsme dorazili postupně. Stejným způsobem jsme

vyráželi i na další cestu, jejímž cílem byl a Obecní hospoda v Nicově. Tentokrát zde nedošlo jen k občerstvení všech účastníků, ale uskutečnil se zde i turnaj v šoupané mezi „Chalupáky“ a „Šebestáky“. Stejně jako vloni, tak i letos vyhráli zástupci Chalup, ale jen o dva body.

Již tradičně se tohoto výstupu zúčastnil i starosta stachovské obce Ing. Stanislav Princ. Od té doby uplynulo již několik týdnů a na jeho místo na Obecním úřadě ve Stachách byl po volbách zvolen RNDr. Petr Šebelík, CSc. Věřme, že převezme tuto tradici po předcházejícím starostovi a bude se zúčastňovat nejen této akce, ale i jiných, této podobných, aby je svojí účastí podpořil.



U kapličky nad potokem se loučivali svěťáci s domovinou

U studánky nad Stašským potokem stojí ve Stachách malebná kaplička Bolestné Panny Marie. Postavena byla roku 1781 v pozdně barokním slohu, zároveň s nedalekým hřbitovním kostelem.

Kaplička byla v letošním roce obnovena a zároveň bylo vzorně upraveno její okolí. V soboru 20. listopadu byla obnovena kaplička slavnostně vysvěcena. O pokrytí nákladů více než půlmilionové investice se výraznou měrou zasloužili místní rodáci, kteří uspořádali sbírku. Další potřebné peníze vynaložily krajský a místní obecní úřad.

Ze Stach pocházela řada šikovných vsetřemělů zvaných svěťáci, zedníků a dalších řemeslníků, znalých hry na různé hudební nástroje, kteří se odtud vydávali za prací do světa a šířili povědomí o šikovných českých rukách, jak barvitě popsal Eduard Baas se svých románech Cirkus Humberto a Lidé z maringotek.

Právě do kapličky Bolestné Panny Marie se chořovali před svým jarním



Kaplička Bolesná Panny Marie ve Stachách byla nedávno opravena.

odchodem za prací, ze které se do domoviny vracivali až před příchodem zimy, pomodlit za šťastný návrat. Věřící do kaple přinášeli řadu darů, mimo jiné proslulé podmalby na skle.

Pomodlit k obrazu Piety, umístěném v kapli, se podle vyprávění chořovali často modlit také pracovníci ze sklárny. Věřili, že obraz má tajemnou moc,

Traduje se, že malba na obrazu černala, ale panovalo přesvědčení, že sama od sebe opět zesvětlá, avšak nebude to dobrým znamením, protože dvanáct roků poté, kdy se tak stane, vypukne strašná válka.

Malba na obraze údajně jednoho roku opravdu bez zásahu lidských rukou zesvětlala, a to natřikrát, po každé o mariánských svátcích.

Nejprve to byl obličej vyobrazené Panny Marie, pak její tělo do pasu a nakonec zbytek malby. Stalo se to prý v roce 1926 a jak je obecně známo, dvanáct let poté vypukl nejstrašlivější válečný konflikt v novodobých dějinách, druhá světová válka.

Text a foto:
Hynek Klimek

Vánoční setkání

Poslední školní den před Vánoce byl od rána do večera nabytý kulturními událostmi. Vše odstartovala tradiční školní besídka ve stašském kinosále. Zahájili ji ti nejmenší – děti z mateřské školy zahrály veršovanou pohádku O Šípkové Růžence a nádvakem ještě zarecitovaly vánoční básničky. Jejich roztomilé vystoupení došlo nejenom samotné rodiče, kteří hrdě fotili a natáčeli výkony svých ratolestí.

Po dětech ze školky přišly na řadu koledy v podání žáků prvního stupně. Svě spolužáky při zpěvu písní doprovázelo akordeonové duo Petr Voldřich a Tomáš Prudík.

No a po koledách následovala představení dětí všech tříd ze základní školy. Ocitli jsme se díky nim v lese mezi loupežníky, v krajině tančících vánočních skřítků, v domečku u pejska a kočičky, navštívili jsme Mrazíka s Ivanem a Nastěnkou, poslechli si vánoční verše, zúčastnili jsme se finálového kola Talentmánie, nechyběla ani Sněhurka s trpaslíky a na závěr besídky jsme spolu s nejstaršími herci okusili trochu té studentské recese. Celé divadelní dopoledne uzavřelo srdečné rozloučení

žáků devátého ročníku s třídní učitelkou Jarmilou Hadravovou.

A dventní ladění pokračovalo i odpoledne – Slavností andělů, tentokrát v zasněženém parku před stachovským obecním úřadem. Nechyběl ani živý Betlém s Panenkou Marií, Josefem, malým ježíškem, Třemi králi a již populárním oslíkem, kozou (tato hvězda večera letos poněkud nebyla ve své kůži a šla si domů odpočinout) a k nim přibýly dvě malé kozičky.

Od čtyř hodin odpoledne probíhala prodejní výstava vánočních výrobků klientů Sociální pohody o.p.s. Javorník, kteří nám potom ještě zaspívali koledy. Jejich vystoupení bylo jako každý rok moc pěkné a zahřálo u srdce.

Zpestřením večera bylo vystoupení Ilony Vintrové, která zaspívala píseň Už z hor. Po ní navázalo klarinetové duo Ondry Carvana a Martina Vintra se svou koledou Páslí ovcevalaši.

Další čtvrtá hodinka patřila dětem ze základní školy (...a jejich rodičům, kterých se sešlo „pomálu“ – příště se najde odvážlivců určitě víc...). Komu se za dlouhých zimních večerů

stýskalo po škole, mohl se stát jejím nevšedním návštěvníkem. Scházeli jsme se v ten předvánoční čas dvakrát týdně v hudební třídě a nacvičovali. Po třítýdenním pilování děti moc hezky zaspívaly několik koled a vánočních písní. Škoda jen, že nedoladěná ozvučovací technika nepodtrhla celkový hudební dojem z představení. Napříště by to chtělo nějakého šikovného „technika“, který by nám pomohl, aby bylo děti pořádně slyšet.

Dalším bodem programu byl poslech vánočních melodií v podání žáků dechového souboru ZUŠ Vimperk.

Vánoční večer byl zakončen divadelním představením žáků literárně dramatického oboru ZUŠ Stachy, které se jmenovalo Vánoční příběh (aneb jak to tenkrát bylo) a které dokonale dokreslilo vánoční atmosféru a naladilo nás na nadcházející svátky.

Petra
Voldřichová

Masopust

Masopustní průvod je na Staších tradicí, na kterou se mnozí těší celý rok. V sobotu 5. března ráno se masky vydaly na veselou cestu vesnicí se zastávkou v téměř každém domě. Ti, kdo

po celodenním trojčení nebyli fyzicky ani společensky příliš unavení, pokračovali v zábavě na diskotéce ve Stašské pivnici.

LK



Školní masopust

Poslední pátek před jarními prázdninami (25. února) proběhl ve škole ve znamení masopustu. Ráno si děti ve třídách při vyučování popovídaly o všem, co k tomuto období patří, jaké tradice a zvyky masopust doprovázejí. O velké přestávce se všichni z I. stupně (včetně vyučujících) převlékli do masek

a po svačině vyrazili do tělocvičny. Tam si masky společně zatančily, poměřily svoji rychlost a obratnost při různých soutěžích a hlasováním vybraly nejhezčí masky. Vše vyvrcholilo soutěží o nejlepšího tanečníka – v našem případě tanečnici.



Besedy

Sedmnáctého března proběhly ve všech třídách prvního stupně a v deváté třídě besedy s policií ČR.



Zápis

Dvacátého pátého ledna proběhl zápis do první třídy stachovské školy. Jako vždy předcházela zápisu beseda o školní zralosti, kterou pro rodiče budoucích předškoláků připravil Mgr. Vladimír Hettner z Pedagogicko-psychologické poradny Prachatic.



Phenix

Již tradičně navštěvují naši školu lektoři agentury Phenix z Prachatic. Připravují interaktivní besedy, ve kterých

se pomocí her snaží žáky seznámit s daným tématem. Devátého března si postupně povídali s páťáky, šestáky

a sedmáky na téma kouření a šestnáctého března s devátáky o alkoholu.



Přesto, že jsme malá školička, máme se čím chlubit.

O tom, že v Základní umělecké škole ve Stachách jsou šikovní mladí muzikanti, se mohli přesvědčit posluchači na jarním koncertě, který se konal ve stachovské "lidušce". Před naplněným hudebním sálem vystoupili převážně žáci, kteří školu reprezentovali v okresních kolech soutěže vyhlášené MŠMT pro ZUŠ ve hře na klavír a housle a přivezli si diplomy s velice pěkným umístěním. Naše škola získala v okrese celkem

Žákyně houslového oddělení Kristýna Kramlová se dokonce probojovala až do krajského kola soutěže a v měsíci dubnu pojede naši školičku reprezentovat do města Písku. Posluchači odměňovali naše mladé interprety zasluženým potleskem a atmosféra celého koncertování byla opravdu výtečná. Máme z našich žáčků radost, a proto se o ní rádi dělíme i s našimi čtenáři. Jarní koncert doplnili svým vystoupením i další žáci

Za veřejnou pochvalu stojí i další velké úspěchy výtvarného oddělení. Žáci ZUŠ Stachy pod vedením paní učitelky Mgr. Vendulky Slepíčkové získali v těchto dnech dvě krásná ocenění. Zúčastnili se "Pokusu o světový rekord" o vytvoření největší galerie znaků měst a obcí ČR vyrobených z odpadních materiálů a obdrželi od Agentury Dobry den Pelhřimov nádhernou knihu rekordů a Certifikát o vytvoření světového rekordu. Naši ZUŠku velice potěšil i další diplom s udělením prvního místa za soutěž s názvem "Evropa ve škole" - jihočeský kraj. Žáci výtvarného oboru vytvořili s paní učitelkou ještě další výtvarnou práci na téma "Lidová moudrost" a ta se porotě v Českých Budějovicích tolik líbila, že první místo přidělila našim dětem ze ZUŠ Stachy. Potěšila školu a hlavně děti z tohoto výtvarného oboru, které se na práci podílely.

Máme radost, že stachovská "liduška" obohacuje naše životy nejen krásnou hudbou, ale i výtvarným uměním a přispívá k rozvíjení člověka po stránce citové, umělecké a tak plní své poslání.

Olga Bončková



Na fotografii je Kristýna Kramlová s vedoucí učitelkou ZUŠ Olgou Bončkovou.

tří první, čtyři druhé a jedno třetí místo. Z ukázek ze soutěže klavírní i houslové tvorby si publikum na koncertě vyslechlo skladby z nejrůznějších hudebních období od baroka, přes romantismus, až po hudbu současnou.

ze stachovské "lidušky", kteří zahráli připravené skladby na další rozličné hudební nástroje. Celkové výkony zahrály posluchače natolik, že se u některých objevila dokonce v oku i slzička z dojetí.

Čert a Káča

„Známým příběhem s hudbou Antonína Dvořáka pozvalo Jihočeské divadlo děti, aby se seznámily s operou. Po dvanácti letech se jihočeský operní soubor vrátil k lidové pohádce o nebojácném venkovském děvčeti, chytrém ovčáku Jirkovi a oklamaném čertovi Marbuelovi.“¹⁾

Základní škola Stachy nabídla dětem a jejich rodičům zájezd na toto divadelní představení do Českých Budějovic. Paní učitelka Monika Kotherová vše domluvila a zorganizovala. Přesto, že děti měly vstupné zdarma a připlatily si jen za autobus, „účastníků zájezdu“ se nepřihlásilo mnoho. V autobuse nám zůstalo několik volných míst. Ale my, co jsme vyrazili, jsme rozhodně nelitovali. Některé děti s sebou vzaly maminky,

některé vyrazily samy, pod dozorem paní učitelky. Odjízďeli jsme ve tři hodiny odpoledne z autobusového nádraží na Stachách a nechali jsme se pohodlně dovézt až před divadlo...

Ve foyer si děti daly malou svačinku, aby vydržely nastávající kulturní výkon v plné síle. No a v pět hodin v podvečer už jsme usedli do pohodlných sedadel, vyčkali pokynu pana dirigenta a zaposlouchali se do prvních tónů předehry. Děti seděly hned ve druhé řadě a tak prožívaly napínavý, ale i humorný děj opery z bezprostřední blízkosti. Nejvíce se bavily při druhém dějství, které se odehrávalo v pekle. To byl cítit i pekelný kouř. Užily si i o dvou pauzách mezi třemi dějstvími, kdy měli čas na pro-

zkoumání orchestřiště a ostatních zákoutí divadla. Poměrně dlouhé představení uteklo dětem jako voda a umělci byli na závěr odměněni bouřlivou snad čtvernou děkovačkou.

Domů jsme se vrátili kolem deváté hodiny večerní. Snad se zase někdy vypravíme na podobný výlet. Za kulturou to máme od nás ze šumavských hvozdu daleko, tak využijme každou příležitost.

Petra Voldřichová

1) www.sedmička.cz, Alena Binterová



Dětský karneval

V neděli 6. března si děti užily maškarní odpoledne plné masek, soutěží a taneční zábavy. Malé piráty, kovboje, indiány, prince, rytíře, princezny, berušky a další bytosti přivítal vrchní Klaun se svou pomocnicí Lvicí. Pro děti měli přichystáno mnoho soutěží o sladké ceny, které vyvrcholily vyhlášením nejhezčích masek. O hudební doprovod se výborně postaral Pavel Voldřich (DJ Masakr). A aby karneval neměl žádnou chybu, děti si mezi tančením a sou-

těžením chodily na mlsanou pro zmrzlinové pohárky a nakonec si ještě v rytmu hudby pohrály s balónkovou výzdobou.

Poděkování se patří obci Stachy za finanční podporu dětského karnevalu, firmě Stavoplast za poskytnutí příjemných prostor Vzdělávacího centra, Pavlu Voldřichovi za hudební mixáž a Kulturnímu klubu Královák za pořádání karnevalu, a to zejména Zdeňku Švihelovi a Radce Koutové za osobní nasazení.

(V sále bylo opravdu teplo a děti byly neudolatelné.)

Už teď se těšíme na příští setkání dětí a rodičů, tentokrát u příležitosti nadcházejících Velikonoc.

Petra Voldřichová



Exkurze do Prahy

Předposlední březnový den se žáci čtvrté a páté třídy vydali do Prahy. Cílem jejich cesty byly dvě zajímavé výstavy. Ta první - GIGANTI – je zavedla do pradávnej historie naší Země. Na Pražském výstavišti si mohli z blízka prohlédnout v životní velikosti pratura, obřího pozemního lenochoda, severoamerického velebobra, ptáka moa, jeskynního lva a další živočichy, kteří naši planetu obývali v dávné minulosti. V těsné blízkosti této krásné expozice byla instalována dvě zrcadlová bludiště, která mnohým zamotala nejen hlavu. Při procházce po výstavišti na děti čekal jeden neplánovaný a možná i ten největší zážitek – zrovna zde probíhalo natáčení s novými hvězdami Superstar, a tak do nejednoho rodinného alba přibyla skupinová fotografie s Michalem Šepsem.

Z výstaviště děti zamířily tramvají do Národního muzea

na další výstavu – STARÉ POVĚSTI ČESKÉ. Na začátku procházky po české minulosti si každý vylosoval nové mýtické jméno, pak vystoupil na horu Říp a při dalším putování měl možnost spatřit ducha, stát se na chvíli Bivojem a utkat se s divokým kancem, obléci se jako kněžna Teta, vyluštit tajemný nápis na hrobu praotce Čecha, pokácet modly a mnoho dalšího.

Po této náročné pouti se děti občerstvily u „Mc-Donalda“ a posílněné se vydaly dolů po Václavském náměstí, ulicemi Na Můstku a Melantrichova až na Staroměstské náměstí. Děti si prohlédly Pražský poledník, památník Mistra Jana Husa, Staroměstskou radnici a ve tři hodiny sledovaly slavný Staroměstský orloj s pohyblivými postavkami. Odtud zamířily pražskými uličkami na Karlův most, kde mohly obdivovat nejen krásu nejstaršího



kamenného mostu přes řeku Vltavu, výhled na panoráma Hradčan, ale také představení řady pouličních umělců. Na dětském hřišti na Kampě dojedly svačiny a aktivně si odpočinuly. Jejich poslední kroky vedly na nádraží Na Knížecí, kde se „nalodily“ do linkového autobusu, který je unavené a plné dojmů odvezl domů na Stachy.



Stašiči přežili

Po nejistém období a podivném přístupu starého výboru SDH ke kroužku mladých hasičů se opět zablýskalo na lepší časy a s příchodem nového výboru přišla snad i jistota, že budeme podporováni. Že za to naše parta stojí, jsme se snažili přesvědčit všechny členy krátkým vystoupením na valné hromadě a podle reakce jsme si snad ostudou neudělali.

Pravidelné nedělní schůzky nikdy nepřestaly, snažíme se připravovat na jarní plamen

a občas to proložíme nějakou vycházkou nebo hrou. Naše poslední větší akce byl (jako každý rok s blížícím se jarem) výlet za koupáním. Tentokrát jsme dětem za odměnu, že vydržely delší dobu nejistoty co bude, a hlavně za to, že se z nich stává parta podle našich představ, připravili opravdovou lahůdku a to návštěvu největšího akvaparku v republice v pražských Čestlicích. Dvě hodiny n á d h e r n é h o p l a v á n í , šplouchání a dovádění na tobogánech v překrásném prostředí nás všechny nabyly potřebnou energií a chutí do další práce na přípravách k soutěžím, které nás v letošním roce čekají.



Neustále se potýkáme s problémem věkové nesourodosti, proto chceme touto cestou požádat rodiče i děti samotné (nejlépe ve věku 9 – 10 let) o zvážení do zapojení do našeho kolektivu. Můžeme vás ujistit, že nudu netrpíme a z dětí se snažíme vychovat všestranné a samostatné osobnosti s vědomím, že hasiči jsou kolektiv lidí s ušlechtilým posláním.

Za kolektiv mladých hasičů
Jirka



Den, na který Jaroškov nezapomene

22. květen je dnem, kdy tamní sbor dobrovolných hasičů nejen že slavil 75. výročí založení, ale současně i slavnostně světil zbrusu nový prapor. Vše začalo na prostranství před jarošovskou kapličkou, kde mažoretky a dechový orchestr pod vedením pana Petra Staňka slavnost oficiálně zahájily. Pod velením Václava Štěpána

nastoupily sbory dobrovolných hasičů z Jaroškova, Stach, Zdíkova, Benešovy Hory a Vacova, aby vyslechly slova pátera Janouška, kterému byl svěřen úkol prapor vysvětit. Kromě místních přihlíželi ceremoniálu také diváci z okolních vesnic, čímž jarošovské hasiče v tento významný den bez pochyby podpořili. „Dvacátý druhý

květen, určitě vejde do dějin Jaroškova,“ řekl mimo jiné pater Janoušek a pokračoval, „až vám utečou nějaké ty roky, budete jednou vzpomínat – to bylo tenkrát, když se světil prapor. A hasiči, ti rádi ctí tradici.“ V ten moment se shodou okolností mezi diváky rozbrečelo malé děčko. Samotní hasiči si nicméně slavnostní akt hrdě vy-

chutnávali. Orchestr Petra Staňka poté spustil známou melodii Šly panenky silnicí a mažoretky za pochodu vedly dlouhý průvod všech zúčastněných k pomníku padlých z první světové války, aby všichni přítomní uctili památku minutou ticha a položením věnce. Po tomto pietním aktu řekl i pár milých slov jarošovským hasičům starosta obce Stachy Ing. Stanislav Princ.

Na program byly další ceremonie. Například představení pětasedmdesátileté historie SDH Jaroškov, které si připravil Ing. Jiří Valeček, následně Helena Fidlerová, starostka SDH okresu Prachatic, promluvila k přítomným hasičům a projevila slova uznání a podpořila je do další činnosti. Při takové významné akci samozřejmě nesmělo chybět předávání čestných

uznání. Dostali jej Václav Syrůček, Lucie Štěpánová, František Brabec, Jiří Kojan, Václav Štěpán, Jiří Brabec a Václav Král. Uznání za příkladnou práci obdrželi František Tomášek, Josef Tomášek a Miroslav Žižka. Další čestné uznání bylo připravené pro pana Jana Žižku, bohužel bylo předáno in memoriam. Zdíkovští hasiči svým jarošovským kolegům předali milý dárek, skleněný pohár do sbírky. „Měli byste ho vyzkoušet, jestli neteče,“ usmál se Josef Žižka, „já se v Jaroškově narodil, stále se cítím být Jaroškákem a jsem na to hrdý,“ dodal. Tím vše ale neskončilo. Připravena byla ještě taneční zábava s tombo-
lou. O občerstvení se tento den staral Tomáš Reindl s rodinou. Akce by se samozřejmě neobešla bez pomoci sponzorů místních i vzdálených, za což



jim patří dík. Veliký dík patří také obci Stachy za podporu při přípravě této akce. Stejně tak Janu Slámovi, který za pomoci celého jarošovského sboru již od října minulého roku tuto akci organizoval. Celkem bylo odpracováno 260 brigádnických hodin na opravách hasičské zbrojnice a na opravě kapličky. Souběžně s touto akcí probíhala ukázka zásahové techniky SDH Stachy a z Pošumavského hasičského muzea ve Stachách byly zapůjčeny historické exponáty. Fakt, že hasiči z Jaroškova jsou s obcí stmeleni, dokazuje upřímná poznámka jedné z přihlížejících žen. Prohlásila: „Musela jsem prapor políbit!“ K tomu není co dodat. Vyjádřila tím hrdost, sounáležitost a lásku k místu, kde žije.

Za SDH Jaroškov
Lucie Štěpánová



FO SOKOL STACHY

Sezona 2010/2011



Stojící: Radim Šebánek, Josef Záleský, Vít Žižka, Pavel Mareš, Ladislav Heidenreich, Jan Dvořák, Vladislav Šíp, Ladislav Lebeda, Vladislav Voldřich, Ivan Vrhel, Milan Svoboda.

Sedící: Marian Druta, František Česánek, Jan Kraml, Vojtěch Vačkář, Pavel Záleský, Petr Lampa, Miroslav Vozobule, Lukáš Hovorka, Milan Sedláček.

Chybějící: Ladislav Miko, Pavel Sedláček.

Stachy - Vlachovo Březí 1:1/1:1/

23.4.2011

Za krásného počasí, ale na suchém a nerovném terénu byli mírným favoritem domácí. Od začátku se hrálo útočně, ale výborné obrany a brankáři nedovolili žádnou změnu skóre. Ve 25. minutě, po rychlé akci hostů, musel Miko faulovat ve vápně a nařízenou penaltu s přehledem proměnil Polanský. Od té doby stašští fotbalisté vyvinuli větší tlak a po standartní situaci, osvědčená dvojice Vozobule, Šíp srovnala stav na 1:1.

Pač po krásné uličce šel ještě Šíp sám na branku, ale míč mu ukradl brankář hostů. Ve 2. poločase domácí doplatili na úzký kádr. Dva hráči se zranili a koncepce hry se rozpadla. Hosté to vycítili a téměř po celých druhých 45. minutách byli lepším mužstvem. Domáci ale bojovností a s jistým Šebánkem remízu ubránili. Pochvalu zaslouží všichni za poctivou práci, z řad byla tentokrát nejlepší obrana.

Příští zápas hrajeme
v Sousedovicích,

sraz: sobota 30.4. v 15:00
na náměstí.

Jarní výsledky:

Stachy - Vimperk	3:1
Volary - Stachy	2:1
Hradiště - Stachy	3:0
Stachy - Vlachovo Březí	1:1

Setkání rodáků a přátel na Javorníku

18. – 19. června 2011

u příležitosti tradiční pouti sv. Antonína

SOBOTA 18.6. 2011

Venkovní pódium na návsi

13:00 - 02:00

- Slavnostní zahájení
- Přivítání rodáků a přátel
- Položení kytic k památníkům
- Vyjmutí a doplnění obsahu kamenné schránky na budově sálu
- Jižani - dechová kapela
- Řepické babčičky - kankán
- Prácheňský soubor - folklorní vystoupení
- Rozálie - country taneční skupina
 - Vodáci - country
 - Estuary High Tide
 - Megabit

- Vzpomínka na Labyrint
- Pout'ová zábava Renesance
- Ohňová show BERIT Vimperk

Sál Hotelu Krásná Vyhlička

14:00 - 03:00

- Harmonikáři - p. Zámečník
 - Vodáci - country
- Řepické babčičky - kankán
- Marnotratníci - vystoupení
- Pout'ová zábava Fernet

NEDĚLE 19.6. 2011

10:15 Mše - Kaple sv. Antonína

14:00 Fotbal na hřišti s občerstvením
STARÍ PROTI MLADÝM

Doprovodný program

od 11:00

- staročeský jarmark
- ukázky řemesel
- pout'ové atrakce

14:00 - 17:00

- Baby club Vacov Veronika Šturmová a spol.
se postará o zábavu našich ratolestí



Informace o ubytování, doprovodném programu
a seznam sponzorů najdete na stránkách:

www.javornik.cz

OZNÁMENÍ

Obecní úřad Stachy upozorňuje občany, že v
sobotu 21. května 2011 od 8:00 do 12:00

se uskuteční

sběr nebezpečného odpadu

v obci Stachy

na parkovišti u hřbitova.

Odpad bude přímo vybírán pracovníky OBCE STACHY.

**Odpad, který není veden jako nebezpečný,
bude občanům vrácen !**

Budou vybírány tyto nebezpečné odpady:

pneumatiky (osobní auta), asfalt bez dehtu, lepenka,
kabely, drobné plastové předměty, ostatní plasty, olej nebo tuk,
barvy, lepidla, pryskyřice, rozpouštědla, kyseliny,
hydroxid, detergenty, odmašťovací přípravky,
saponáty, fotochemikálie, pesticidy,
olověné akumulátory, suché články, NiCd články,
zářivky, nádoby od sprejů,
ledničky, mrazáky, elektrotechnický odpad,
televizní monitory a celé televize.

!!! Sběr není určen pro podnikatele !!!